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Ocelářská unie vítá definitivní schválení nového nástroje na 

ochranu evropského trhu s ocelí 

 

 

Praha, 8. června 2026 – Ocelářská unie vítá definitivní schválení nového 

nástroje na ochranu trhu s ocelí v EU, který nahradí stávající opatření (tzv. 

safeguard) končící 30. června 2026. Nová pravidla, která nabydou platnosti 

od 1. července, představují zásadní krok k ochraně evropského ocelářství 

před negativními dopady globální nadbytečné kapacity, neférových 

obchodních praktik či rostoucího tlaku levných dovozů ze třetích zemí.  

 
Evropské ocelářství se v posledních letech potýká s kombinací vysokých cen energií, 

oslabené poptávky, rostoucích environmentálních nákladů a globální nadkapacitou. 

Zachování účinné obchodní ochrany proto představuje jeden z klíčových 

předpokladů pro udržení evropské výroby, investic a pracovních míst v EU.  

 

Nový ochranný mechanismus proto zavádí výrazné omezení bezcelních dovozních 

kvót a současně zvyšuje ukládané clo na objemy dovozů nad stanovené limity. 

Evropská unie tak reaguje na dlouhodobě neudržitelnou situaci na světovém trhu s 

ocelí, kde přetrvává masivní nadprodukce, zejména v asijských zemích, která tak 

deformuje férovou hospodářskou soutěž.  

 

„Schválení nového nástroje je důležitým signálem, že si EU uvědomuje strategický 

význam ocelářského průmyslu nejen pro celou ekonomiku, ale i pro zaměstnanost či 

celkovou transformaci průmyslu směrem ke klimatické neutralitě. Pro evropské 

ocelářské společnosti je stěžejní zajištění předvídatelných podmínek, bez kterých 

není možné zajistit investice do další modernizace výroby. Tyto předvídatelné 

podmínky jim nový nástroj alespoň částečně zajistí,“ uvedla Marcela Kubalová, 

předsedkyně představenstva Ocelářská unie. 

 

V rámci nových opatření dojde ke snížení objemu bezcelních dovozních kvót 

přibližně o 47 % oproti úrovním z roku 2024 a clo na dovozy nad rámec kvót vzroste 

z dosavadních 25 % na 50 %. Součástí opatření je také posílení sledovatelnosti 

původu oceli prostřednictvím principu „melt and pour“, který má omezit obcházení 

pravidel přes třetí země. Ocelářská unie v tomto směru oceňuje vzácnou jednotu 
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evropských institucí, kdy na základních parametrech nových opatření prakticky od 

počátku vyjednávání panovala shoda. Rovněž vítáme, že k definitivnímu schválení 

nových opatření došlo v dostatečném předstihu tak, aby bylo možné na stávající 

opatření bezprostředně navázat. Bez těchto opatření by totiž došlo k dalšímu 

nekontrolovanému nárůstu dovozů a tím i další destabilizaci evropského trhu. 

Očekáváme, že situace na evropském trhu s ocelí se bude stabilizovat postupně – a 

to i díky jistému předzásobení s vidinou příchodu nových opatření - v průběhu celého 

druhého pololetí letošního roku.  

 

Ocelářská unie současně zdůrazňuje, že nový obchodní nástroj je pouze základním 

předpokladem pro zachování udržitelného ocelářství v EU. Světový trh s ocelí se 

vyvíjí velice rychle, je tak třeba velice bedlivě sledovat a pravidelně vyhodnocovat 

situaci na trzích a v případě potřeby dále posilovat ochranu evropského trhu tak, 

abychom dokázali reagovat na aktuální vývoj okolo globální nadkapacity a měnících 

se obchodních toků. 
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